



Газета
издается
с 1 марта
1969 г.

Вторник,
11 ноября
1997 г.

№91
(2913)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЛИСАКОВСКАЯ

НОВОВЬ

Әкімшілік кеңестегі лездеме мәжілістен Жағдай шұғыл шараны қажет етеді

Қалаға Облгаздан жедел хат түсті. Онда егерде Лисаков осы аптаның аяғына дейін қараша және желтоқсан айлары үшін ақы төлемесе газ тығыны жабылатыны айтылыпты. Ал ол - ыстық су тоқтатылып, жылу орталығы қайтадан газдан өлде қайда қымбат жағар майға ауысады деген сөз.

А. Раудың қала тұрғындарына арнауынан кейін коммуналды қызмет ақысын төлегендеріне қарамастан тұтынушылардың қарызы 46 млн. теңге құрал отыр. Бұл негізінен тоқтап тұрған кәсіпорындарға қарасты жұмыскерлердің қарызы.

Кәсіпорындар берешегі де аз емес. Қалалық бюджет тағы да басқа төлемдер есебінен 12 млн. теңге төледі, бірақ бұл бюджетке де оңай салмақ болмай тұр.

Лисаков КБК ақ-ның бас директоры В. Найденов газға қарыздарын өтеу мәселесін шешуге келісім берді, ал басқа кәсіпорын басшыларына бұл жөнінде шұғыл шара қолдануға нұсқау берілді.

Ертең әкімшілік кеңестің төрағасы қатысатын арнайы мәжілістегі күн тәртібінде бұл жұмыс басты назарда болмақ.

Зейнетақы

Облыстық зейнетақы қоры жоғарыдан түскен нұсқаумен бірінші кезекте село зейнеткерлерінің қарыздарын өтеуге кірісті.

Әкімшіліктің бірнеше рет қалаға тиісті қаржыны қалдырып отыруын талдап өтуі еш нәтижесіз ескеруіс қалдырылуда. Түскен аз-маз ақша сол сәтте зейнетақыға жұмсалады, негізінен 2 шағын аудан зейнеткерлері алуға. Кезекте - 5, 6, 3 шағын аудандар.

Работали круглые сутки

6 ноября было отключено отопление, резко снизилась и подача холодной воды в квартиры. Что же произошло? По словам начальника энергосбыта ПХО "Лисаковскгоркомунэнерго" Е. Ашбергера, случилась авария на магистрали. Поэтому пришлось ограничить подачу холодной воды не только на город, но и на теплоцентр.

Отсюда - и холодные батареи. Но надо отдать должное "Горкомунэнерго": постоянно работая в аварийном режиме, латая прохудившиеся трубы, производственно-хозяйственное объединение выходит из создавшегося положения. Вот и теперь его работники трудились круглые сутки и аварию устранили своевременно.

Обращение к читателям

Уважаемые друзья! Сегодня вы видите перед собой в какой-то степени прообраз газеты 1998 года: в оформлении, в распределении материалов на страницах. В рамках проекта "Нас ждут в каждом доме" каждая из них приобретает только ей присущее лицо: в размещении заметок, статей, поднимаемых проблем. С вхождением города в систему "Интернет" у редакции появится возможность побаловать своих читателей самими "свежими мировыми новостями и сенсациями".

Главное условие реализации проекта "Нас ждут в каждом доме" - это ваши вопросы, на которые мы постараемся ответить: проведя собственные расследования или запросив сведения у специалистов.

Эту работу, к взаимному удовлетворению, можно начать и сейчас, не откладывая.

Еще нам хотелось бы, чтобы вы, наши читатели, высказали свое мнение о сегодняшнем номере. Писать письма дорогогато, поэтому можно позвонить по телефону 2-22-63 в среду в течение всего дня.

С оперативного совещания в городской администрации Ситуация требует оперативных мер

В город поступила телефонограмма из Облгаза - если Лисаковск не проплатит до конца недели за ноябрь и декабрь, будет перекрыта подача газа. А это означает одно - мы лишимся горячей воды, а теплоцентр вновь перейдет на мазут, который значительно дороже.

Долг населения за коммуналку составляет 46 млн. теңге несмотря на то, что после обращения А. Рау к горсокам, текущие платежи практически почти все были населением внесены. Долг этот, в основном, лежит на людях, чьи предприятия не работают.

Немалую сумму должны предприятия.

Городской бюджет вновь проплатил 12 млн. теңге в ущерб другим платежам, но и ему эта нагрузка уже не по силам.

Генеральный директор АО "Лисаковский ГОК" В. Найденов пообещал решить вопрос с погашением долга за газ, руководителям других предприятий-должников дано указание принять в этом плане срочные меры. Завтра на уровне председателя Адмсовета этот вопрос вновь будет основным в повестке дня специального совещания.

Пенсионное обеспечение

Пенсионный фонд области в первую очередь согласно указанию сверху гасит долги перед сельскими пенсионерами.

Неоднократные обращения Адмсовета, чтобы за городом оставляли полагающуюся ему часть пенсий, результатов не возымели. Все небольшие поступающие средства тут же идут на выплату. В частности, в конце прошедшей недели - пенсионерам 2 микрорайона. На очереди - 5, 6, 3 микрорайоны.

Уважаемые дамы и господа!

Имею честь пригласить вас на благотворительный концерт Геннадия ЦЫПИНА "Сотворение мира" 15 ноября 1997 года в 17 часов в Дом культуры "Союз".

Средства от концерта будут направлены на поддержку ветеранов образования и культуры.

Билеты - в кассах Дома культуры "Союз". Оргкомитет.

Проект "Нас ждут в каждом доме"

О самом главном, важном, интересном, необычном

контактный телефон, по которому вы можете позвонить каждую среду с 9 до 12 и с 14 до 16 часов по интересующим вас вопросам, а также назвать лучшие материалы, высказать мнение о работе журналистов. Постоянный "докуракий" - редактор газеты

2-22-63



Болезненный характер реформы в Казахстане, адекватного подхода

Десятилетиями наскаждавшаяся идея "светлого будущего" выработала в нашем обществе стойкую нелюбовь к различным "измам". Лозунгом дня стало изречение Дэн Сяопина: "Неважно, какого цвета кошка, главное, чтобы она ловила мышей". Но сами китайцы, взяв на вооружение древнюю мудрость, при этом достаточно четко представляли главные цели и направления своих реформ и последовательно с завидным успехом реализуют свои замыслы. У нас же теоретическое видение будущего устройства общества ограничилось тем, что была обозначена лишь в общем плане главная цель - создание социально ориентированного рыночного хозяйства. Детальная ее проработка с учетом непростых наших реалий и особенностей, просчетом различных вариантов была, видимо, сочтена излишней идеологизацией, теоретической премудростью. Да и суровые реалии первого этапа реформ не позволяли отвлекать внимание от насущных проблем. Когда страну сотрясают экономический кризис и социальные бури - тут не до теоретических дискуссий. Между тем столь болезненный характер реформы получили, возможно, и вследствие отсутствия адекватного подхода к их обоснованию.

Конечно, пик экономического кризиса, судя по всему, уже миновал. В 1996 году был приостановлен спад производства, достигнут рост ВВП на 1 процент. В этом году эти тенденции получили закрепление. За 5 месяцев прирост промышленной продукции составил 2,6 процента. При этом отрадно, что среди лидеров - отрасли, обеспечивающие основные экспортные поступле-

ния или же способствующие улучшению ситуации на потребительском рынке. Так, рост производства составил в пищевой промышленности 1,5 раза, в нефтедобывающей - 1,2 раза, легкой промышленности - 10,9 процента, черной металлургии - 10,7 процента. Значительно снижена инфляция. За 8 месяцев она составила 7,2 процента, а в августе впервые зафиксирована дефляция на уровне 0,3 процента.

Это, безусловно, позитивные сдвиги. Но они не могут внушить большого оптимизма, если оценивать ситуацию в нашей экономике по "мировой системе координат". За годы кризиса доля Казахстана в мировом реальном ВВП сократилась с 0,29 процента до 0,12 процента. Основной индикатор социально-экономического развития - ВВП на душу населения. В 1990 году для Казахстана он составлял 5105 долларов и по этому показателю мы опережали, например, Болгарию (4864), Польшу (4753), Румынию (4546) или такие регионы, как Латинская Америка (4533), Южная и Юго-Восточная Азия (3173). В 1996 году мы уже отстали от всех этих стран, имея 2533 доллара душевого ВВП, при 4122 в Болгарии, 5374 в Польше, 3880 в Румынии, 5013 в Латинской Америке и 4494 в Южной и Юго-Восточной Азии. А ведь эти страны и регионы так же, как и нас, накрыла мировая волна рыночных реформ.

Печально, что из-за просчетов в экономической политике спад производства оказался более глубоким и затяжным, чем во многих других странах. Но неприятие теоретических моделей обернулось тем, что мы, сами не замечая,

все больше сворачиваем в сторону дикого нецивилизованного капитализма. Это тоже модель, но, к сожалению, не та, к которой стоит стремиться.

В республике создана неплохая законодательная база для рыночных отношений. Но наша беда заключается в том, что хозяйственные отношения в значительной степени опираются не на право, а на реализацию власти корпоративных группировок и неформальные связи их с госаппаратом. В этой ситуации проявились негативные тенденции в трансформации отношений собственности. Эти отношения стали формироваться на базе не столько абсолютного приоритета права частной собственности, лежащего в основе развитого рынка, сколько силовых отношений, не регулируемых законом, что придает им полуфеодалный характер. Соответственно, вместо нормального рынка начал складываться псевдорынок.

Чем отличается модель псевдорынка от социально ориентированного рыночного хозяйства? Здесь складываются отношения собственности не капиталистического, а полуфеодалного типа (сила преобладает над правом); отсутствует конкуренция, но зато господствуют монопольные структуры; предпринимательство ориентировано не на развитие национально-го производства, а на вывоз капитала; в производстве преобладают не инновационные процессы, а технологическая деградация; вместо социального партнерства на предприятиях царит произвол администрации. Для псевдорынка

характерно, наконец, не правовое государство, проводящее сильную социальную политику, а засилье коррумпированного госаппарата, не гражданское общество, а разобщенное общество.

Тенденции формирования псевдорынка проступают в нашем обществе, и если их не остановить, то место номенклатуры займет властная верхушка, состоящая из разнородной, но крепко спаянной группы руководителей корпораций, государственного аппарата и мафиозных структур, тесно с ними связанных.

Формирующийся слой мелких и средних предпринимателей из-за отсутствия конкурентного рынка и полной зависимости от властных структур будет тогда относительно узок и не сможет играть сколько-нибудь конструктивную роль в развитии экономики, в основном выполняя посреднические функции. Слой специалистов и квалифицированных рабочих будет быстро сокращаться в силу их невостребованности в условиях технологической деградации экономики. Основную массу экономически активного населения составят полунеквалифицированные работники, которые в обстановке правового беспредела и структурного кризиса в экономике будут приближаться по своему социальному положению к маргинальным слоям. Что касается последних, то их численность и удельный вес станут быстро увеличиваться за счет безработных.

В рамках указанных двух моделей будут по-разному развиваться и другие социальные процессы. Усиление

В числе других были заслушаны Лисаковский региональный колледж, школа-интернат, школа-гимназия - здесь речь шла о расходной части бюджета. О доходной части отчитывались АО "АТП", городской узел телекоммуникаций, "Лисэнергомет", узел почтовой связи, "Энергообъединение" п. Октябрьский, "Декор", "Лисаковский горкоммунэнерго".

Нет смысла подробнее останавливаться на расходной части бюджета. Финансирование останется на уровне этого года, а бюджетники особенно обижены не были: педагоги получали зарплату, студенты - стипендию, в учебных заведениях произведен ремонт, колледж смог приобрести машину... К тому же, еще будет произведена корректировка: если увеличатся поступления в бюджет, то увеличатся и финансирование бюджетных организаций. Поэтому всех больше интересует, каковы ожидаются доходы.

Формирование городского

АО "АТП" несколько уменьшило численность работающих, но не потому, что идет сокращение - люди уходят сами. Тем не менее, работа будет, заказчики - "Арай", "Лисаковскрудстрой", КСК. Поступление в бюджет, включая старые долги, - чуть более 13 млн. тенге.

14 млн. даст городской узел телекоммуникаций. И сумма могла бы быть значительно больше, если бы ГУТ не являлся одним из подразделений "Казахтелекома", а был, к примеру, зарегистрирован как акционерное общество на территории Лисаковска. Но эту проблему вольным решением не снять.

Упали объемы работ, по предварительным данным, "Лисэнергомета". Отчисления в бюджет - 2 млн. 200 тыс. тенге - в два раза ниже нынешнего. А вот "Декор", кажется, начинает выбираться из кризиса. Если за де-

ВОЗМОЖНО, ПРИОБРЕЛИ ВСЛЕДСТВИЕ ОТСУТСТВИЯ К НИХ ОБОСНОВАНИЮ

социальной дифференциации, неизбежное при переходе к рынку, будет умеренным в случае социально ориентированного рынка, так как появится противовес в виде растущего среднего класса и сильной социальной политики государства. В варианте псевдорынка этот процесс поведет к углублению социальной поляризации, когда узкому слою нуворишей противопоставит огромная масса пролетариата населения.

Если мы за то, чтобы главным содержанием и направлением реформы было демократическое, а не номенклатурно-криминальное, необходимо воспрепятствовать сползанию в псевдорынок. Для этого нужны следующие меры: создание элементарного правового пространства и решительная борьба с коррупцией и преступностью; проведение решительного курса на демонаполизацию экономики, введение эффективного контроля за монополиями, ценой и механизмом компенсаций за ущерб, нанесенный злоупотреблением монополиями; всемерное стимулирование мелкого предпринимательства в производственной сфере как основы формирования конкурентного рынка, увеличения производства, создания новых рабочих мест, расширения среднего класса; мобилизация частных финансовых ресурсов и поворот их потока из сферы спекуляций и посредничества в производственную сферу.

Еще одним изъяном складывающейся у нас модели рынка является недооценка экономической роли государ-

ства в рыночной экономике. Реформы с самого начала идут под флагом разгосударствления экономики. Это понятие. Экономическое всевластие государства, характерное для тоталитарного общества, несовместимо с рынком. Но уход государства из сферы экономики нельзя воспринимать как ослабление его экономических позиций. Да, отличительной особенностью рыночного механизма является его способность к саморегуляции. Но мировая история показывает, что сколь бы ни были распространены методы такой саморегуляции, какой бы высокой ни была доля частного сектора в экономике, государство выступает не второстепенным, а ключевым фактором социально-экономической динамики. И сегодня госрегулирование становится все более тонким и квалифицированным, а доктрина "свободного рынка без границ" уходит в прошлое.

Это хорошо демонстрирует Китай, добивающийся внушительных успехов по постепенному переходу от командной экономики к рыночной. Опора на рычаги госрегулирования позволила Китаю в своих реформах избежать шока и хаоса, добиться четырехкратного увеличения экономического потенциала за 20 лет. Обращение к его примеру, возможно, у кого-то уже набито оскомину. Но теперь опыт нашего соседа "осажил" сам Всемирный банк, рекомендовавший на недавней ежегодной сессии Китаю не ослаблять, а усиливать регулирующие функции государства.

Думается, эти рекомендации актуальны и для других

стран с переходной экономикой, к каковым относится и Казахстан. Но при этом должны быть учтены интересы всех частей социально-экономической структуры общества. Желая быть сильным, правительство может попытаться навязать основной массе субъектов рынка и населению такую линию поведения, которая отвечала бы фактически интересам лишь одного слоя общества. Этого не должно случиться. Государство может проводить экономическую политику только в тех интервалах, в каких она соответствует интересам налогоплательщиков. Ситуация лоббирования интересов наиболее сильных обладателей финансового капитала и обслуживающих эту сферу слоев может привести к социальному взрыву.

Правильно выбранная модель рынка или схема госрегулирования очень важны. Но одного этого недостаточно для становления рынка. Необходимы еще и готовность и желание людей воспользоваться предоставленными им правами, включиться в новые для себя экономические отношения. Поэтому важное значение имеет создание условий, способствующих формированию адекватного рынку социо-экономического поведения.

Поддержка курса реформы большинством населения и активное творческое участие в них требуют также изменения социального климата на предприятиях, характеризующегося ныне отчуждением рядовых работников от принятия затрагивающих их судьбы решений, незащищенностью от произвола администрации. Отсюда - необходимость со-

циального партнерства на базе развития производственной демократии. Для этого следует принять правовые нормы участия работников предприятия в управлении и прибылях, создать институты этого участия в виде производственных комитетов и представительств трудовых коллективов в советах директоров акционерных компаний. Надо и дальше развивать систему трехсторонних соглашений и коллективно-договорного регулирования на всех уровнях для предотвращения трудовых конфликтов и ограничения в разумных пределах роста заработной платы и цен.

Особенно остро стоит вопрос о правах работников приватизируемых предприятий, находящихся на грани банкротства. Речь идет о судьбах десятка тысяч людей, и нельзя допустить, чтобы они оказались пассивными объектами стихии аукционных торгов. Нужно предусмотреть право профсоюзов и других представителей трудовых коллективов участвовать в разработке планов санации предприятия в случае его банкротства.

Наконец, необходимо реально гарантировать работникам приватизируемых предприятий при потере работы право на трудоустройство и перекалфикацию в рамках активной политики занятости как обязательного и приоритетного направления деятельности государства.

Н. АЙТМАМБЕТОВ,
первый вице-президент
компании "Raimbek",
кандидат
экономических наук.
("Panorama", №41,
24 октября 1997 г.).

бюджета на 1988 год

за последние месяцы заплатили только один миллион, то до конца года пообещали "дать" еще пять. А в следующем - и того больше: почти 9 млн. тенге.

660 тыс. тенге налогов уплатит узел почтовой связи. Немного, но главное, что он перестает быть убыточным.

Почти 6,5 млн. - поступления от "Энергообъединения" п. Октябрьский. Впрочем, коммунальщики тут же запросили от городской администрации... 40 млн. тенге. Понятно, что они только становятся на ноги и делают первые шаги, но уж больно велика цифра.

Последними в этот день представили свой отчет специалисты "Горкоммунэнерго". Их заслушают еще раз, позже, поэтому и об отчислениях в бюджет говорить рано. Но стоит отметить, что в последнее время предприятие изменило свои позиции, перестало жаловаться на сплош-

ные убытки, а ищет реальные пути по снижению себестоимости. Но на снижение тарифов на коммунальные услуги рассчитывать пока не приходится, так как бешено взлетела цена на газ. Скорее всего, они даже несколько увеличатся, но таковы реалии. Откладывать повышение - только хуже затягивать петлю. Все равно его не избежать, но тогда цена будет раза в два выше нынешней.

Генеральный директор "Горкоммунэнерго" А. Бридун отметил: есть люди, которые желают платить за отопление только в отопительный сезон. По согласованию с производственно-хозяйственным объединением они теперь могут это сделать. Но будет ли выгодно? Коттеджники пользовались такой системой, но теперь многие просят, чтоб плату "разбавили" на весь год. Как бы то ни было, но каждый этот вопрос решит для себя сам.

О. ПОЛИВОДА.

ОТ ЗАМЕСТИТЕЛЯ директора Корпуса Мира США в Казахстане, заведующего программой "Экономическое образование" Майкла Стюарта, который недавно посетил Лисаковск, пришло письмо на имя председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау. Корпус Мира в Казахстане выражает сердечную благодарность за заботу и участие, проявленные в отношении добровольцев, работающих в Лисаковске. По словам Майкла Стюарта, проводимая Адмсоветом и добровольцами работа послужит укреплению дружеских отношений. Она дала ребятам уникальную возможность культурного обмена и обмена знаниями с пред-

ставителями США. Майкл Стюарт пишет: "Своим взглядом, помощью, добротой и теплым словом Вы не только делаете пребывание Питера Даффини и Бетани Шрайберг в столь далеком от их дома Казахстане более приятным, но также повышаете их энтузиазм и самоотдачу в работе, даете энергию, позволяющую не останавливаться перед трудностями. Мы осознаем, что это иногда нелегко - в такое тяжелое для Казахстана время помогать кому-то еще. Но благодарные глаза ребят, наша признательность и добрые воспоминания, которые останутся в сердцах добровольцев на всю жизнь, будут Вам достойной наградой".

ОДНИМ из примечательных событий в нашей школе №4 стал День Ауэзова, посвященный 100-летию талантливого писателя-гуманиста. Этот праздник был проведен в канун Дня Республики. Совпадение не случайно, потому что Мухтар Омарханович очень любил свою Родину и народ, к которому принадлежал.

В десятом классе (учителя Н. В. Гурина и С. Т. Базарбаева) был проведен интегрированный урок географии и казахского языка. Неразрывная связь Ауэзова с казахской землей - истоком его мудрости, гуманизма, таланта и, наконец, человеческого обаяния. И этому были посвящены ауэзовские чтения, которые позволили нам понять глубину

творчества писателя, показать близость его произведений с национальной культурой, бытом, историей. Пятиклассники

"Вы, Мухтар-ага, как яркий свет"

вместе с учителем литературы Т. Н. Никитиной сравнивали образы хищников в рассказах М. Ауэзова "Серый Лютый" и С. Томпсона "Виннипегский волк". На интегрированном уроке казахского языка и литературы (учитель К. А. Садыкова) в 8"а" классе персонажи гоголевского "Ревизора" заговорили на казахском языке. Так мы узнали об Ауэзове-переводчике.

На состоявшихся ауэзовских чтениях (учителя Н. М. Кошевая и К. А. Садыко-

ва) учащиеся М. Неласова, Е. Щукина, О. Нагель и другие общились о переводах, научной деятельности, вкладе писа-

темы. Эта песня - дань уважения к великим людям, рожденным на земле казахской. И одним из таких людей был Мухтар Омарханович Ауэзов.

*Свой талант народу подарил,
Честно и достойно
жизнь прожил.
На земле оставил
добрый след.*

*Вы, Мухтар-ага,
как яркий свет,*

С. ЛЕБЕДЕВ,
учащийся
8"а" класса,
Л. ШАРИПОВА,
учитель.

Профессии научил "Білім"

В этом году исполнилось 50 лет со дня учреждения общества "Білім" "Знание". Его лучшие традиции в нашем городе сегодня продолжает одноименный центр, который возглавляет Н. Бабенко - человек, не один год проработавший в этой сфере.

В рыночных условиях изменились источники финансирования деятельности лисаковского "Біліма". Средства на свое существование он зарабатывает оказанием услуг учебного характера, используя, в основном, курсовую форму обучения. Есть у него и книжный магазин. Предпринимаются попытки по созданию бюро по сделкам с

(Окончание на 7 стр.)

ТАК НАЗЫВАЛАСЬ акция доброй воли, которая проходила с 1 по 29 октября в средней школе №6.

Ни для кого не секрет, что сейчас, в это трудное для общества время, когда приходится экономить буквально на всем, книжные фонды школьных библиотек не пополняются совсем. Нашей библиотеке, как и самой школе, в этом году исполнилось всего 5 лет. Справочно-библиографический фонд у нас очень скуден, поскольку старые справочники и энциклопедии были изданы до открытия библиотеки, а на новое попросту нет денег.

Поэтому мы решили обратиться за помощью

в приобретении справочной и художественной литературы к жителям республики "Ювента", созданной в нашей школе в ходе

"Книга - школе в подарок"

коллективного творческого дела "О школа, ты цельный мир!". Акция "Книга - школе в подарок" проходила в несколько этапов. Сначала были проведены беседы, оформлена визуальная информация в форме плакатов, рассказывающих о цели проведения акции и с просьбой откликнуться и оставить добрую память о себе в истории школы. Затем был проведен конкурс дарительных надписей. Жюри, состоящее из учащихся 7-х классов, участников клуба "Библио-

неф" (книжный корабль), определило победителей среди начального, среднего и старшего звеньев. В заключение в библиоте-

теку из домашних библиотек. От всей души благодарим родителей Л. Кищук, К. Шелеповой, А. Рау, В. Гридасова, Д. Рыкунова, Е. Кушербаева, Д. Корсун, К. Криушиной и других, принявших активное участие в акции доброй воли.

В результате проведения акции справочный фонд нашей библиотеки пополнился на сумму более 7000 тенге.

Жители республики "Ювента" решили, что на этом не надо останавливаться. В дальнейшем мы будем проводить такие акции регулярно.

тературу из домашних библиотек.

Жители республики "Ювента" решили, что на этом не надо останавливаться. В дальнейшем мы будем проводить такие акции регулярно.

Жители республики "Ювента" решили, что на этом не надо останавливаться. В дальнейшем мы будем проводить такие акции регулярно.

Жители республики "Ювента" решили, что на этом не надо останавливаться. В дальнейшем мы будем проводить такие акции регулярно.

Н. СМЕРНОВА,
библиотекарь
средней школы №6.

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, 27 октября спортивный дворовой клуб "Буревестник" отметил свое пятидесятилетие. Пятнадцать лет изо дня в день прибегали сюда мальчишки не просто, чтобы погонять в футбол. Их тянуло сюда нечто большее: душевные щедрость и теплота Нины Александровны Сенчевой, добрая, дружеская атмосфера. И я убедилась, что это не просто слова. Отметить дату пришли и нынешние мальчишки, и бывшие члены клуба, уже повзрослевшие. Несмотря на то, что многие из них уже сами стали отцами семейства, в "Буревестнике" они как будто вновь вернулись в детство. На стендах висят фотографии футбольных команд разных лет, на видном месте стоят кубки, разложены почетные грамоты. На стене - девиз: "Нельзя победить раз и навсегда, побеждать нужно каждый день". С этим девизом они не только стремились к победе, но и пошли по жизни. Для них праздник стал вечером воспоминаний. Каждому хотелось подсесть к Нине Александровне поближе и поговорить о том, как тренировались, как ездили на соревнования (сколько там было приключений!), о том, что делились с ней как с близким другом самым сокровенным. Многие из бывших воспитанников до сих пор приходят за советом. С любовью называют ее своей второй мамой. Поздравляя с пятидесятилетием "Буревестника", парни искренне высказывали благодарность Нине Александровне за то, что они не выросли в подворотне, не лезли по подвалам, а занимались спортом в клубе.

Не одно поколение мальчишек сплотила она в футбольные команды, воспитала в них чувство товарищества, коллективизма. И вот теперь, когда ее воспитанники - крепкие, возмужавшие - собрались все вместе, увидела Нина Александровна результат своего труда. Мне показалось, что ее коллеги, педагоги других дворовых клубов, смотрели на Нину Александровну со светлой завистью. Приятно, когда то, что отдаешь, возвращается вдвойне. А она вот уже пятнадцать лет отдает свою любовь детям.

Вместе с гостями работник ДК "Союз" Светлана Либрехт пролистав странички из юности жизни дворового клуба "Буревестник":

1979 год. В обычной двухкомнатной квартире в доме №11 четвертого микрорайона располагался д/к "Орленок", куда с Ю. Е. Яковлевой спортиструктором пришла Н. А. Сенчева. Малыши и подростки с большим интересом посещали клуб. С каждым днем желающих поиграть в настольный теннис, шашки, шахматы было все больше и больше. И Нина Александровна решила открыть свой клуб - спортивный. Вместе с домоуправом М. А. Крыловой обошли не один подвал в 4-5 микрорайонах, а в то время под клуб можно было найти только такое

помещение. Из всех осмотренных остановились на бывшем тире, который строился силами комсомольцев комбината. Находился он в доме №6 четвертого микрорайона.

Администрация ЛГОКа дала разрешение на реконструкцию помещения, выделила стройматериалы, рабочих. К октябрю 1982 года клуб был готов. С нетерпением ждали ребята его открытия. Целую неделю клуб был без названия. Нина Александровна провела конкурс.

Душа, распахнутая настежь

Так появился "Буревестник". Существующий в те времена областной совет ДСО "Енбек" проводил соревнования по различным видам спорта среди дворовых клубов области. Самыми первыми были туристические соревнования. Участвовало 10 команд. Среди них и команда клуба "Буревестник". Во всех видах программы туристической эстафеты лисаковцы стали лучшими и победили. Это было началом успешного выступления "Буревестника" на различных городских, областных, республиканских соревнованиях. Огромную финансовую помощь оказывали администрация города, горОО, ЛГОК. Постоянно выделяли деньги, транспорт для поездок.

В 80-е годы очень популярными были соревнования "Кожаный мяч" и "Золотая шайба", проводимые существовавшим тогда комсомолом. Самые первые соревнования на приз клуба "Кожаный мяч" для "Буревестника" состоялись в 1983 году. Победа в городских, команда поехала на областные соревнования и заняла третье место. В 1984 году в области завоевали второе место. В 1985 году к "Буревестнику" пришел успех. Став обладателями первого места, футболисты клуба поехали на республиканский финал на приз клуба ЦК ВЛКСМ "Кожаный мяч", который состоялся в г. Уральске. Масольд Олег, Тлеубаев Куаныш, Видлацкий Владимир, Кусенов Аскар, Крутиков Евгений, Авдеев Сергей, Булохин Вадим, Хвостов Гриша, Прохоров Сергей еще не раз становились призерами и чемпионами. Значимый успех дворовому клубу "Буревестник" принесли более юные футболисты. В 1990 году в г. Джезказган женской области на втором республиканском финале ребята заняли почетное пятое место из 17 команд. Этого результата они достигли благодаря упорному труду вместе с тренером, работающим в клубе до сих пор, Алексеем Александровичем Петровым.

Такие ребята из "Буревестника" как Козловы Вита и Саша, Сергеев Игорь, Прохоров Сергей, Шлегель

Сергей, Шмидт Анатолий, Лалакин Александр, Бутенко Егор, Грекалов Дима и многие другие лучше всех в городе играли в хоккей.

Будник Олег из дворового клуба шагнул дальше. Он играл в сборной Казахстана среди студентов в команде "Тобол" г. Костаная. Верным помощником Нины Александровны во всех проводимых мероприятиях был Тлеубаев Куаныш. Сергей Лаптов, учась в школе, тренировал команду клуба, которая в течение двух лет была призером области, трехкратным чемпионом города. Сейчас он служит в армии.

Кроме футбола и хоккея, ребята занимаются настольным теннисом, шахматами. Прохоров Сергей, Щербаков Сергей, Саморосов Сергей, Глущенко Вячеслав, Горбунов Виктор, Мартенс Денис и многие другие побеждали не только в городских, но и в областных соревнованиях.

У дворового клуба "Буревестник" очень много друзей за пределами г. Лисаковска. На протяжении пятнадцати лет проводилось множество различных турниров, товарищеских встреч с командами Костаная, Житикары, Рудного, Шортанды Целиноградской области, районов Костанайской области.

В 1989 году проводился областной смотр на лучшую спортивно-массовую работу по месту жительства среди дворовых клубов области. Клуб "Буревестник" занял второе место, уступив совсем немного "Химнику" г. Костаная. До сих пор "Буревестник" поддерживает дружеские отношения с дворовыми клубами Лисаковска и вышеуказанных городов. Они не только встречаются на спортивных площадках, но и проводят встречи старых друзей, вечера отдыха.

Вечер, посвященный пятидесятилетию "Буревестника", был организован благодаря помощи АОЗТ "Арай", АО "ЛГОК", ДК "Союз".

Как обычно, в день рождения дарят подарки. Нина Александровна Сенчева на правах именинницы была в центре внимания. От имени горОО ее поздравили дворовые клубы "Факел", "Меридиан", "Пламя", "Родничок". От имени Адисовета ЛСЭЗ вручила подарки председатель комитета по делам молодежи, туризма и спорта В. А. Сычева. По заслугам оценило работу Н. А. Сенчевой руководство ЛГОКа. Но самый ценный подарок - это, конечно, любовь и признательность воспитанников, которые обязательно приведут в этот клуб своих детей. Об этом сказали в выступлении ветераны клуба "Буревестник" Шадуря Владимир, Апельханец Сергей, Бутенко Сергей, Тлеубаев Куаныш.

К человеку с распахнутой настежь душой всегда будут тянуться мальчишки. Ведь каждому в жизни нужна искренность и теплота.

Г. КОНОНЕНКО.

Правление мы не выбирали

Совсем недавно нас агитировали вступить в КСК и обещали снизить плату за эксплуатационные расходы и вывоз мусора, улучшить работу по благоустройству микрорайонов, сократить численность контролирующих лиц. Говорили и о том, что правление будет избрано самими жильцами, ими же будут утверждаться штаты КСК, зарплата работников.

И вот мы, неведомо как, стали членами КСК, получив за июнь месяц квитанции по оплате за эксплуатационные расходы.

Мы, конечно, не против КСК, если они честно и доб-

росовестно будут выполнять установленный перечень обязательных услуг при эксплуатации, содержании и техническом обслуживании жилого фонда.

Но на сегодняшний день мы сталкиваемся только со сплошными проблемами и постоянным увеличением платы за эксплуатационные расходы. С 22 по 30 сентября в доме №5 проводились ремонтные работы, не было холодной воды. Мастер заверил нас, что эти сведения переданы в "Горкоммуэнерго". Но жильцы всего дома получили квитанции по уплате за холодную воду за весь месяц. За-

тем пришли квитанции от "Теплотехника" за октябрь. Опять увеличение! Расшифровки нет, бухгалтер КСК ничего вразумительного сказать не может. И вообще от работников КСК "Теплотехник", включая председателя, мы ни разу, сколько ни обращались, не могли получить исчерпывающую информацию о деятельности и создании правления КСК. Председателю предлагали провести встречу с жильцами, познакомиться с правлением, которого мы не избирали. Штаты мы тоже не согласовывали. На 12 домов третьего микрорайона двадцать человек - не многовато ли?

Все это ложится на плечи плательщиков.

Выражаем мнение всех жильцов: хотелось бы знать и видеть всех работников КСК, их должностные обязанности. Правление должно быть избрано на общем собрании, увеличение платы необходимо согласовывать с жильцами.

Организационная работа с жильцами не проводится, а ведь КСК для того и создан, чтобы тесно сотрудничать с ними.

**И. СЕЛИВАНОВА,
Р. ЧУГУНОВА,
В. ФАТЕЕВА,
всего 114 подписей.**

Без кооператива было бы хуже

Прекрасно помню, как в августе прошлого года проходили собрания по созданию кооперативов собственников квартир. Собрались и жители третьего микрорайона, но тогда они почти дружно сказали КСК "нет". Все шло к тому, что микрорайон будет брошен на произвол судьбы, никто не станет заниматься его проблемами, восстанавливать ветхую сантехнику, подавать в дома горячую и холодную воду - "Горкоммуэнерго", по решению правительства, выполнять эту работу больше не имел права. Не нашлось желающего возглавить кооператив, не было и самого кооператива. Повторные собрания ничего не дали - являлось на них лишь 10-15 человек. Поэтому и пришлось прибегнуть к нехитрому способу: ходить по квартирам, беседовать с каждым индивидуально и собирать подписи тех, кто согласен вступить в КСК. Собрали. Более 50 процентов жителей домов №№1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13 и 14 согласились стать его членами. Так был организован "Теплотехник". Председателем стал Александр Сагун, членами правления - старшие домов, избранные, кстати, еще до создания КСК. Может быть, и не совсем демократично. А что оставалось делать, если сами жильцы в то время подобную работу проигнорировали, не подумав о своих же интересах? И не будь КСК, нареканий сейчас было бы значительно больше. Но об этом чуть позже.

"Теплотехник" существует лишь четыре месяца, и за это время сделано немало. К примеру, в самом "неблагополучном" и запущенном доме №5 (а подписали письмо в основном жители именно этого дома) полностью поменяли розлиа, отремонтировали крышу, провели ревизию отопления. Все это обошлось в 725 тысяч тенге, но с жильцов не взяли ни тынына. Когда менялся розлиа, тогда и не было холодной воды (сами жители помнят, что без воды они все равно не остались). И вот - обещали сделать перерасчет, но не сделали. Ситуация складывается таким образом: ремонт проводился с 22 по 29 сентября, а заявки "Горкоммуэнерго" принимает только до 25. Заявка принята на следующий месяц, о чем имеется подпись начальника водоснабжения, и перерасчет будет сделан в октябре. Секретом это не является, и если бы жители обратились к председателю или мастеру, вопросов и недоразумений было бы значительно меньше.

Стоит добавить, что в этом году проведен еще текущий ремонт в домах №14 и №8. На следующий планируется отштукатурить подъезд дома №5, там же заменить розлиа горячего водоснабжения, в домах №13 и №14 - холодного водоснабжения, ремонт фасада и крыши домов №12 и №11. С апреля начнется заделка швов. Дождались бы этого люди без кооператива? Думаю, вряд ли.

В письме идет речь и о том, что слишком возросла плата за эксплуатационные расходы. 4,81 тенге за квадратный метр и плюс 70 тынынов за диспетчерскую службу, кажется, очень много. А обещали снизить. Но следует учитывать, что для снижения квартплаты требуется время, а им как раз работники "Теплотехника" не располагали. Между тем, в том же КСК "Мир", который функционирует не один год, плата за один квадратный метр - 5,85

тенге. В КСК "Саулет", членом которого, кстати, являюсь и я - 5,87. Но "Саулету" и этих денег не хватает: целевые сборы приходится делать чуть ли не ежемесячно, а в "Теплотехнике" их не было ни разу. Я совсем не собираюсь упрекать председателей КСК "Мир" и "Саулет": каждый исходит из своих финансовых возможностей, ориентируется на свои затраты. Но все познается в сравнении. И "Теплотехник" вместе со своим "неопытным" и молодым председателем на общем фоне смотрится совсем неплохо. Недаром поэтому некоторые жители 11 микрорайона изъявили желание стать членами КСК "Теплотехник".

Нужно еще сказать, что пенсионеры за все услуги платят 50 процентов - по инициативе руководителей "Теплотехника". Ежемесячно один стоик меняется бесплатно - по инициативе руководителей "Теплотехника".

Предпринимаются и конкретные шаги по снижению квартплаты. К примеру, заключен договор на вывоз мусора с частным водителем. Экономия - 10 тысяч тенге в месяц. К тому же машина весь день находится в распоряжении КСК, можно в любое время подвезти трубы и другие материалы. По такому же пути решили пойти теперь и другие кооперативы. Есть желание заключить договор на обслуживание детского сада, школы, магазинов - это опять же деньги, а в результате экономия средств жильцов.

И, наконец, о штатах. 20 человек на 12 домов - много это или мало? Пожалуй, совсем немного, тем более что, как известно из паспорта КСК, который вывешен на стене для всеобщего обозрения, их всего 17: председатель, бухгалтер, мастер, диспетчер, сварщик, пять слесарей-сантехников, шесть дворников и один уборщик на мусорной машине. Кто лишний? Сантехник? Но по нормативам на одного сантехника должно приходиться 180 квартир, а в "Теплотехнике" их 841. Считайте сами и учитывайте, что сантехник не только ходит по вызовам, а в его ведении еще и подвалы, тепловые узлы...

Кстати, если председатель и бухгалтер, как утверждают авторы письма, не могут дать исчерпывающую информацию, то любой грамотный человек (а мы все грамотные), может получить ее сам, внимательно изучив все тот же паспорт КСК. Там есть все: перечень платных и бесплатных услуг, информация о жилых домах, находящихся на балансе КСК, список членов правления и ревизионной комиссии, штатное расписание, смета затрат по КСК "Теплотехник"... Одним словом, работа налажена. Если б еще и жильцы платили вовремя! Но за сентябрь рассчитались лишь 35 процентов жильцов. Из 114 человек, поставивших свою подпись под письмом, в должниках числятся 26. Их общий долг - 24655 тенге. А без денег, как сами понимаете, и пальцем не пошевелить, и все заявки трудно удовлетворить.

Возможно что все, о чем говорилось выше, и не понимает двенадцатилетняя Света Ч., подписавшая в числе других письмо, но остальные, люди взрослые и солидные, по-

(Окончание на 8 стр.)

ЭНЕРГОУПРАВЛЕНИЕ АО "Лисаковский ГОК", образовавшееся в июне 1996 года, в настоящее время представляет объединение двух бывших цехов: электродвигателей и канализации, кислородно-компрессорный и участок социальной сферы (это подразделение бывших цехов: ПСЦ, ЦВК, ЖКО).

Разные направления энергетических электрических сетей и подстанций, связь, КИП и автоматизация производства, сжатый воздух и кислород, жизнедеятельность трех общежитий, спортзала, детских садиков, ремонт приборов, их госповерка - вот основной круг вопросов, которые решает наш коллектив на промплощадке, в городе, и не только для комбината, но и для других предприятий.

Несмотря на нестабильную деятельность комбината в последние годы и большой отток специалистов-энергетиков, в энергоуправлении остались и работают преданные своему делу люди, трудятся добросовестно, на совесть, веря в возрождение Лисаковского ГОКа.

Проблем, конечно, в наше время предостаточно, но в этой публикации хотел бы затронуть и попытаться решить через "Лисаковскую новь" проблемы, которые касаются также жителей нашего города, независимо, где они трудятся, а может уже пенсионеры, или будущие специалисты ГОКа, "Арая" или других предприятий и организаций.

Если вспомнить недалекую историю создания "Горкоммухоза", то это было достижение цели - в городе существует одно предприятие, отвечающее за все коммуникации и предоставляющее все коммунальные услуги. Что должно было быть лучше во всех отношениях - а значит экономичней для жителей. Но практически в организационный период и далее, на мой взгляд, при решении ряда вопросов возобладала в первую очередь личные амбиции бывших руководителей. Про экономику и интересы потребителей стали забывать. Вот небольшой ряд примеров, подтверждающих это. Непонятно, зачем приняли решение демонтировать отлаженную систему телемеханики на подстанциях, или зачем создавать новую диспетчерскую службу по электросетям в ГКХ - это же дополнительные затраты... из кармана жителей. Кстати, "сплошной диспетчеризацией" заболели

даже создаваемые КСК, в большинстве случаев являясь только передаточными звеньями, не принимая решений, особенно в вечернюю и ночную смены; смотреть телепрограммы и дремать за счет квартиросъемщиков - это роскошь. Чем объяснить возврат коммуникаций тепловых сетей к д/садам ГОКа, ДК "Союз", спортзалу, колледжу, горвоенкомату и т. д. обратно комбинату - это ведь опять дополнительные затраты.

С приходом новых руководителей как в АО "ЛГОК", так и в ГКХ "Горкоммуэнерго", хорошо знающих не только организационно-технические вопросы, но и экономику, хочется надеяться на положительные решения многих вопросов в интересах жителей города. А точек соприкосновения достаточно, все-таки комбинат градообразующее предприятие. Несмотря на определенные сложности в производственной деятельности, авторитет ЛГОКа в городе начинает восстанавливаться.

Один из вопросов, решение которого может снизить затраты на коммунальные услуги (по отоплению и горячей воде), особенно уместно поставить сейчас, после очередного увеличения тарифов за коммунальные услуги. Речь идет о постепенном использовании воды для теплоцентра из Кызыл-Жарского гидроузла. Отсюда 1 куб. м воды как минимум в 2 раза дешевле, чем из Верхне-Тобольского водохранилища. Необходимо найти правильный вариант, который удовлетворил бы все стороны: и комбинат, и "Горкоммуэнерго", а следовательно - жителей города.

Есть много других точек соприкосновения. В зимнее время - это снижение нагрузки электропотребления в часы максимума - не за счет "слепого" отключения микрорайонов; а временного отключения мощных потребителей комбината или других предприятий. С другой стороны, отдельные участки коммуникаций участка социальной сферы комбината в целях снижения затрат можно бы взять в эксплуатацию на постоянной подразделением "Горкоммуэнерго".

Назрела пора нормализовать работу диспетчерских служб города и убрать лишнее, содержащееся за счет нашего кармана.

В. МАКАРОВ,
и. о. начальника энергоуправления
АО "Лисаковский ГОК".

Есть возможность снизить расходы

И пластиковая карточка, и тенге

ОАО "Костанай-банк" приглашена к сотрудничеству новосибирская фирма "Золотая корона", с помощью которой планируется опробовать внедрение пластиковых карточек на базе ТОО "МИД" (гор. Рудный) для обслуживания трудящихся. При получении положительных результатов, как сообщила председатель ОАО "Костанайбанк" Т. Гончаренко, пластиковые карточки будут введены в обиход и в Лисаковске при расчетах оптовых покупателей в АОЗТ "Арай", при оплате коммунальных услуг населением и в торговле. Использование пластиковых карточек не исключает для клиентов этого банка возможности получать наличные.

(Окончание.
Начало на 4 стр.)
недвижимостью и службы
законно.

Но все-таки большую часть средств центр получает в результате обучающей деятельности. Не первый год успешно проводятся здесь курсы "Бухгалтерский учет в промышленности", "Массаж", "Парикмахерское искусство". Учебные программы их корректируются вслед за нововведениями в соответствующих сферах. Внедренный в этом году новый генеральный план счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности субъектов сразу же стал изучаться на очередных курсах бухгалтеров.

К работе в качестве преподавателей привлекаются квалифицированные специалисты: такие как Р. Комарнищяк, М. Лукашова, В. Пастухова и другие. Это гарантирует качество знаний, получаемых в "Біліме".

С большой готовностью работники учебного центра относятся к заявкам городских структур. Специально

по предложению центра занятости была составлена программа для курсов "Пошив головных уборов", на которых безработные осво-

Профессии научил "Білім"

или новую для себя специальность. Имеется в "Біліме" и опыт организации курсов повышения квалификации (например, работников кадровой службы) для представителей предприятий и организаций.

Всего за годы существования центра в нем прошли обучение 250 человек. Есть возможность у "Біліма" выполнить заявки на проведение лекций и практически любых курсов непосредственно на предприятиях и в организациях Лисаковска.

Коллектив учебного центра разработал методику нового вида деятельности: "Обучение детей на дому" (игра на музыкальных инструментах, кройка и шитье, репетиторство, ре-

монт бытовых приборов, танцы, кулинария и другое по выбору родителей). Эта принципиально новая форма обучения в городах России уже прижилась, сотрудники "Біліма" надеются, что и в нашем городе она получит должное признание и развитие. Результатом изучения рынка учебных услуг в Костанайе, Рудном и Кургане, а также анкетирования слушателей центра стало новое направление в его работе - обучение профессиям по бытовому обслуживанию. Сейчас решается вопрос о включении в лицензию на ближайшие три года следующих программ: "Кулинарное искусство", "Вязание", "Кройка и шитье", "Кондитерское искусство".

Теперь у учебного центра есть свое стационарное помещение, льготный кредит на свое развитие он получил из Фонда социально-экономического развития ЛСЭЗ, защитив бизнес-план. Это еще больше расширяет возможности "Біліма" в его столь нужной для людей и города деятельности.

Без кооператива было бы хуже

(Окончание.)

Начало на 6 стр.)
нимать должны. И мне захотелось услышать их мнение.

Гребнева: Говорят, что председатель набрал своих родственников, а его самого никто не избирал. Но мы, пенсионеры, ничего не знаем. У нас одно желание - собраться и выбрать правление.

Провалихина: В некоторых комнатах у нас до сих пор холодные батареи, а сантехники в субботу и воскресенье отдыхали.

Соколова: Претензий к кооперативу у меня нет. Письма я не читала и подписала его только потому, что хочу, чтоб было собрание.

Фатеева: Должны

быть уменьшены квартплата и штатное расписание КСК. Все вопросы должно решать правление, которое мы сами выберем.

Пастухова: Просто ходила женщина и собирала подписи. А действительно: за все надо платить! Впрочем, мы здесь временно.

Чмырь: Председателя мы ни разу не видели, не знаем, кто он такой. Но он должен показаться нам на глаза, раз он председатель.

Нурмуханова: Мне сказали, что в письме говорится только о том, что не нужен еще один уборщик на мусорной машине. Я старенькая и ничего не знаю. А работники в кооперативе хорошие - дай им Бог

здоровья!

Курочкин: Единственное, мое требование - провести собрание. Когда правление избрут сами жильцы, тогда и доверия будет больше. Ведь деньги наши, мы и должны ими распоряжаться. А претензий к КСК у меня нет. Наш дом хорошо отремонтировали. Разве мы можем обижаться?

Пожарская: Письмо я не читала и как работает кооператив, не знаю. Единственное плохо - выборов не было.

Если отбросить домыслы и не совсем корректные действия тех, кто собрал подписи, остается одно: жильцы вспомнили о своем праве избирать и быть из-

бранными. Правильно поступили. Собрание, на котором можно будет обсудить все вопросы, выбрать новое правление, состоится в ноябре.

В заключение мне хотелось бы привести мнение о председателе КСК "Теплотехник" А. Сагуне главного специалиста отдела строительства и коммунального хозяйства Марии Нулюовой "С большим трудом нам удалось найти человека, который согласился стать председателем. Работа эта нелегкая, но работает он очень хорошо. И не нужно с самого начала отбивать у него желание трудиться по-настоящему".

О. ПОЛИВОДА.

ЛИСАКОВСКИЙ
НОУ

НАШ АДРЕС:
459335,

г. Лисаковский
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Административный
совет
специальной
экономической
зоны

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

НАШИ
ТЕЛЕФОНЫ:

редактора - 2-22-71,
отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72,
отдела социальных проблем, молодежной политики, нравственного воспитания; отдела городской жизни - 2-64-96,
ответственный секретаря - 2-23-60,
бухгалтера - 2-24-11.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель. Гонорары оплачиваются лишь за заказанные материалы.

® - опубликовано на правах рекламы.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. №388
выдано
Национальным
агентством
по делам печати
и массовой
информации
Республики
Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тираж 5635.
Заказ № 3199.
Индекс-Л1.

Банк объявлений населения создается в "Лисаковской нови"

Теперь вам не надо развешивать ваши объявления по всему городу (соответственно - бегать и искать интересующие вас).

Это вы можете сделать в одном месте - у нас - по адресу: 1 мкр., 19 дом, 3 этаж.

Причем, за минимальную цену.
Справки по телефону 2-22-71.

Только для пенсионеров!

Привозит депозит Народного банка
"ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ".

Самый высокий из существующих в Народном банке процент годовых!

Дважды в год вы сможете стать и обладателем дополнительных доходов, выплачиваемых в виде выигрышей.

На депозит "Золотой возраст" принимаются средства, перечисленные только с лицевых счетов, открытых в Народном банке.

Срок депозита - 180 дней.

Спешите оформить,

помните:

"Время - деньги!"

Уважаемые дамы!

Акушер-гинеколог
Дмитриева Г. И. ведет прием ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 9 до 12 часов в общежитии №40, 6 мкр. (1 эт.). Вы получите квалифицированную консультацию и лечение. Тел. 2-56-69.

На ваши вопросы

в "Прямом эфире" ГСТВ "Акцент" 13 ноября с. г. в 19 часов ответит руководитель "Горкомунэнерго" А. М. БРИДУН. Звоните по телефонам: 2-09-09, 2-09-10.

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру в г. Рудном, дачу в "Урожайное-2". Обращаться: 4-36-20, телефоны: 2-12-23 или 9-21-51 (раб.).

недорого двухкомнатную квартиру (1 мкр., 1 эт.) после капремонта. Тел. 2-29-28.

двухкомнатную квартиру, мебель. Тел. 2-52-70, после 18 час.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 эт.), дачу в "Урожайное-1", гараж в "Старте". Обращаться: 6-44-41.

недорого трехком-

натную квартиру (6-13), стенку, 2 кресло-кровать ("Декор"), детскую стенку, прихожую (ГДР), кухонный гарнитур, спальный гарнитур, гараж в кооперативе №1. Обращаться: 6-13-36.

женскую норковую шапку для подростка, 6/у (4 тыс. тенге). Обращаться: 5-5-46.

а/м "Москвич" (универсал) после капремонта. Тел. 2-11-15.

дачу в "Урожайное-1" (8 соток), стиральные машинки "Айша" и "Алма-Ата", холодильник "Памир-7", 6/у, прихожую. Обращаться: 2-4-81, тел. 2-43-84.

В магазине "Аблайхан" (4 мкр., д. 18) ежедневно свежая говядина, свинина по цене 120 тенге. Тел. 2-20-41.

МЕНЯЮ

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки на трех и однокомнатную квартиры. Обращаться: 7-4-70.

а/м "Волга" ГАЗ-31029 (ноябрь, 1995 г. вып., пробег 17 тыс. км) на четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки или продам. Телефон 2-71-44, после 18 час.

Сниму двухкомнатную квартиру. Тел. 2-02-20.

Утеренные

паспорт III-ФЛ №537629, выданный Лисаковским ГОВД 14.03.1980 г. на имя Лысенко А. Г., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №636943, выданный Тарановским РОВД 30.10.1986 г. на имя Галкиной Р. М., считать недействительным.

справку Ф-9 №671, выданную Лисаковским ГОВД 26.05.1995 г. на имя Кирьянова В. Г., считать недействительной.